



外科医生这项考试通过率不到50% 浙大一院举行香港外科医学院普外科院士模拟考

记者 俞茜茜 通讯员 王蕊 姜晓莹

本报讯 都说“十年磨一剑”，但是要成为一名优秀的外科医生可不止十年。上周末，浙大医学院附属第一医院联合香港外科医学院举行了普外科院士应试技巧培训及模拟考试。

在香港，FRCS(香港外科医学院普外科院士考试)是每个外科医生必须通过的考试，只有通过了，才能获得执业资格。这次在浙大一院举行的是FRCS模拟考试。目前，内地只有13家医院具备申请FRCS的资格，浙大一院是其中之一。

香港外科医学院荣誉院士、中国工程院院士、浙大一院郑树森教授说，专科医师培训是毕业后医学教育的重要组成部分，是在住院医师规范化培训基础上，培养从事专科诊疗的高水平医学人

才的必由之路。

2011年浙大一院普通外科及泌尿外科成为爱丁堡皇家外科学院和香港外科医学院联合认证的专科医师培训基地中心，五年来，就普外科专科医师的培养开展多方位合作。“香港外科医学院与浙大一院等内地13家医院开展的合作，完善了我们的专科医师培训体系，推动我们的外科医师培养达到国际水准。”

香港外科医学院院长郑永强说，考试时，考官会给考生一份全英文的医学论文或研究，要在限定时间内看完，考官会问考生文章相关的内容及理解；此外，在临床体检站点，全部采用真实病人，考官紧紧围绕一个临床案例，对疾病的诊断和治疗提出深入而细致的问题，考量考生是否具备专科医师的知识和能力。

“总体来说，考试很难也很严格，通过率不足50%，但是如果通过了这项考试，就意味着你已经成为一名非常优秀的外科医生。”

今年1月开始，国家卫计委等八部门联合发布《关于开展专科医师规范化培训制度试点的指导意见》，提出到2020年在全国范围初步建立专科医师规范化培训制度。每一个医学生在正式成为医生之前，在3年住院医师培训的基础上，再完成2-4年的专科医师培训。

浙大一院院长王伟林教授说，浙大一院是住院医师规范化培训精英教学联盟医院和国家级示范培训基地，现有19个专业基地，712名在培住院医师。去年6月，浙大一院神经外科以高分成绩从全国305家医院的神经外科中脱颖而出，成为首批认证的50家神经外科专科医师规范化培训基地之一。

浙江省人民医院举办病历书写大赛 31位大伯大妈装病考医生 为了装得像，他们还培训了半年多

记者 葛丹娣 通讯员 宋黎胜

本报讯 昨天下午，浙江省人民医院举行“2016年病历书写”大赛，考官除了专家，还有一群来自院外的“假装生病的人”——他们共同的名字叫“标准化病人”(Standardized patient, 简称SP)。病历书写大赛有60名医生、36名护士参加，比赛内容为：15分钟问诊，5分钟整理思绪，40分钟写病历。最后，由31名“标准化病人”与医院专家委员会成员共同打分。

“病历书写是医疗质量的缩影，是每个医生需要掌握的基本技能。一份好的病历，不仅真实地反映病人情况，为临床、科研、教学提供依据，也是医保支付的凭证，同时还是一份法律文书。此次大赛的目的就是提高年轻医生书写病历的能力。”省人民医院副院长张大宏教授说。

67岁孟阿姨 “装病”装成半个医生

“我右上腹痛，痛了三天了。”昨天下午，省人民医院门诊419诊室，59岁的钱阿姨捂着肚子对医生说自己的“病情”，她语速有些慢，时而皱眉，时而沉思。其实，钱阿姨并没有生病，她是当天31名“标准化病人”之一，她扮演的是急性胆囊炎患者。

钱阿姨家住朝晖，身体健康，她是医学爱好者，经常去医院听各类讲座。去年底，得知省人民医院招募“标准化病人”，钱阿姨就报了名，“对我来说这是个新事物，考虑到可以为医学发展做点贡献，自己又能学到一些新知识，就报名了。”

今年1月，省人民医院“标准化病人”培训班开课。“培训的内容很多，涉及内外妇儿四大科室，培训的病种有中风、心梗、胆囊炎、反复咳嗽、痛经等。来给我们培训的都是医院里的‘大医生’，不是科主任，就是高年资的医生，他们除了介绍各种疾病各个阶段常见的症状外，还会具体描述某种症状的样子，比如肚子痛，可能是绞痛，可能是钝痛，不同的痛，表现出的样子是不一样的。”钱阿姨说，经过培训，她不仅能准确表现出病人的各种症

状，还学到了很多医学知识。

为成为一个合格的“标准化病人”，钱阿姨花了不少工夫，查阅不少资料，还跑去向病人学，包括病情、动作、声音及情绪。“这次我扮演的是急性胆囊炎患者，我不但问了患过这个病的朋友，还在家模拟了好几次。”

孟阿姨，67岁，曾因系统性红斑狼疮在省人民医院就诊。她是这次“标准化病人”培训班的班长，她说，半年多培训，让她对病人的痛苦更加感同身受，也更深刻地感受到当医生的不易。

装了半年多的病，也让孟阿姨成了“半个医生”。“现在，我身边的亲戚朋友身体上有什么不舒服，都会来问问我的意见，每次，我都能准确地给他们介绍相应的科室和医生。”孟阿姨说，她还建了一个叫“健康聊天室”的微信群，有四五十人，她不但会在群里分享各种健康知识，还会组织大家一起去医院听健康讲座。

欢迎你也来做“标准化病人”

“标准化病人，主要用于医学教学，服务于医学生、医生护士的临床实践。”省人民医院副院长

张大宏说，四五十年前，美国就引入‘标准化病人’，医学生们称他们为‘SP老师’。以前，医学教研经常用模型来指导教学，这很不真实，效果相对较差；后来，不少地方开始引入真实的病人，在实际操作过程中，大部分病人不愿意让医学生或实习医生触碰，也容易引起医疗纠纷。SP队伍的建设克服了以往临床教学或测验中难以找到具有针对性的病例的问题，提高了测验的有效性，更接近于临床实际。

目前，省人民医院第一批顺利结业的标准病人共36名，以离退休人员为主。张大宏副院长希望有更多的志愿者加入到标准化病人建设队伍。

即日起，感兴趣的市民可通过快报微信公众号“浙医在线”报名，关注“浙医在线”(二维码见右)，关注后直接回复“标准化病人”，随后系统会自动跳出一张表格，填写相应内容，点击提交，提交成功后，请保持电话畅通等候院方通知。



扫一扫
关注浙医在线

搬家

中国三替集团
搬家、重物、单位、空调维修拆装
各类维修 管道疏通 888 66666
开荒保洁 月嫂保姆

千喜
87918618 日
86816896 夜
搬家、单位
拆装空调长途
搬钢琴、起重

中大
搬家单位长途
拆装空调家具
85354677
87993307
85080969

兄弟搬家 88028342 价优
万通搬家 86712286 空调优
★喜临门搬家 88821249 优
微笑搬家 15158006747 优
江干搬家 15925658179 优

东新搬家 86010281 城东优
德胜朝晖搬家 88237456 优
半山丁桥搬家 87921173 优
近江复兴搬家 85330762 优
景芳优质搬家 86945862

全国家庭服务业百强品牌 家家喜 巾帼西丽集团旗下品牌

知名装饰

伟杰装饰
先装后付 品质保证
个性半包 精装全包
真材实料 决不加价
客服 15306599028

要装修 找杭州雍武装饰
客服 13867432653

收购

收空调旧货 13858022575

遗失一个人证件

遗失签发2016年6月24日之前的第二代身份证，声明作废。吴佳胜(身份证号522633198510085017)

遗失—公司证件

营业执照遗失公告：(杭州顾乔资产管理有限公司，统一社会信用代码证91330106MA27W078P)，不慎遗失由杭州市西湖区市场监督管理局2015年9月29日核发的营业执照正本，声明作废。

遗失杭州顾乔资产管理有限公司公章一枚声明作废

浙江双疗健康管理有限公司，税号91330000728480115P，遗失服务业统一发票25份，代码60170，号码164576—164600声明作废；另遗失统一收款收据25份，代码100080，号码31551—31575声明作废

杭州卓盛物业管理有限公司余杭分公司，注册号为330184000081538，不慎遗失由杭州市工商行政管理局余杭分局2012年3月28日核发的营业执照副本，声明作废。

杭州烹然心动餐饮管理有限公司不慎遗失杭州市工商行政管理局拱墅分局2011年4月14日核发的注册号为330105000205551的营业执照副本，声明作废

遗失发票一张，票据代码11201 票据号码1500190014，声明作废。杭州市劳动能力鉴定委员会

月嫂 育婴师 全程呵护妈妈宝宝健康 88488888 开荒保洁 搬家 疏通 维修 拆装

杭州市西湖区利存小吃店(注册号为330106600393089)不慎遗失由杭州市西湖区市场监督管理局2015年5月21日核发的营业执照副本，声明作废。

临安鹤建建材商行遗失杭州市工商行政管理局临安分局2012年7月17日核发的注册号为330185600056618营业执照副本；公章一枚，声明作废

临安市家有喜事婚庆用品店遗失注册号为330185600208072营业执照正副本，声明作废

遗失浙江城建科技有限公司公章一枚。声明作废

浙江中粮农产品有限公司 税号 330165736001524，遗失服务业统一发票25份，代码60170 号码164601—164625，声明作废

信泰保险浙江分公司遗失总公司保险费发票号段0002024，浙分保险费第二版发票号段为00007127-7130/7689-7690声明作废

浙江东都建筑设计研究院 遗失浙江增值税普通发票2份，代码3300151320 号码03994088至03994089 声明作废重开。

杭州经济技术开发区铂宫商务酒店 遗失财务章、法人章，声明作废。